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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet du 21 février au 2 mars 2023.

Echantillon de 2 010 Français dont 957 hommes et 1053 femmes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe,

âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Méthodologie

Recueil

Echantillon



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le

résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge

d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes (lorsque l’ensemble des Français est interrogé), si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur

est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Les enseignements clés du sondage 
Gaël Sliman, président d’Odoxa

La journée du 8 mars est perçue comme « juste » et « nécessaire » par des Français et surtout des Françaises 

convaincus de la prégnance des inégalités hommes-femmes 

Les principaux enseignements du baromètre de mars :

1. Avec 78% de pessimisme en mars, le moral économique des Français est toujours au plus bas et les femmes ont deux fois

moins confiance en l’avenir que les hommes (16% vs 28%)

2. La réforme des retraites contribue probablement à ce pessimisme des Français et surtout des Françaises : elles sont encore

plus nombreuses que les hommes à s’opposer à la réforme et à penser que celle-ci les pénalisera en particulier

3. Les Français sont convaincus que les inégalités hommes-femmes sont encore très importantes dans notre société, que ce soit

sur les salaires, les retraites ou encore les postes de direction… mais les femmes se distinguent des hommes en pensant que

ces inégalités n’ont même pas tendance à se réduire

4. Dans ce contexte, la journée de la femme du 8 mars est très favorablement accueillie par les Français et surtout les Françaises

qui considèrent que cette journée est à la fois « juste » (88% des femmes le pensent) et surtout « nécessaire » (84%)



Synthèse détaillée du sondage 
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La journée du 8 mars est perçue comme « juste » et « nécessaire » par des Français et surtout des Françaises convaincus 

de la prégnance des inégalités hommes-femmes 

Avec 78% de pessimisme en mars, le moral économique des Français est toujours au plus bas et les femmes ont deux fois moins confiance en

l’avenir que les hommes (16% vs 28%)

Le moral économique des Français reste au plus bas en mars : seulement 22% des Français ont confiance en l’avenir de la situation

économique de leur pays contre 78% qui n’ont pas confiance.

L’indice (les « confiants » - les « défiants ») de confiance s’établi ainsi à -56 en mars, il était à -58 en février et -56 en janvier… cela fait trois

mois que le moral économique est « scotché » à ces très bas niveaux alors qu’il était presque 5 fois plus élevé en juillet 2021. L’élection

présidentielle qui, habituellement permet un rebond de la confiance ne l’a pas provoqué en 2022 et le « combo maudit » guerre en

Ukraine puis (surtout) réforme des retraites l’a complètement détruit depuis la rentrée 2022 (-15 points entre septembre et janvier).

Mais si tout le monde, ou presque, est pessimiste, toutes les catégories de population ne le sont pas autant. Le pessimisme est

particulièrement marqué auprès des femmes ; elles sont deux fois moins nombreuses que les hommes à se dire confiantes en l’avenir :

16% de confiance contre 28%.

La réforme des retraites contribue probablement à ce pessimisme des Français et surtout des Françaises : elles sont encore plus nombreuses

que les hommes à s’opposer à la réforme et à penser que celle-ci les pénalisera en particulier

La réforme des retraites est toujours aussi impopulaire dans l’opinion : seulement 30% des Français soutiennent cette réforme contre 69%

qui y sont opposés. D’ailleurs, 65% de nos concitoyens soutiennent la mobilisation contre cette réforme, 72% estimant que celle-ci ne

permettra pas de réduire les déficits publics et 68% qu’elle ne garantira pas notre système par répartition.
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Notre enquête montre que cette réforme est aussi particulièrement réprouvée par les femmes; D’abord, hommes comme femmes, nos

concitoyens sont 64% à penser que les femmes seront les grandes perdantes de cette réforme.

Ensuite, les femmes sont encore plus nombreuses que les hommes à penser (71% vs 57%) que cette réforme les pénalisera et sont aussi

systématiquement plus nombreuses qu’eux à penser qu’elle ne permettra pas de réduire les déficits publics (73% vs 71%) et qu’elle ne

garantira pas notre système par répartition (69% vs 67%). Résultat, elles sont encore plus nombreuses que les hommes (66% vs 64%) à

soutenir la mobilisation.

Les Français sont convaincus que les inégalités hommes-femmes sont encore très importantes dans notre société, que ce soit sur les salaires,

les retraites ou encore les postes de direction… mais les femmes se distinguent des hommes en pensant que ces inégalités n’ont même pas

tendance à se réduire

Hommes et femmes sont convaincus que les inégalités hommes-femmes sont encore très nombreuses dans notre société, qu’il s’agisse

des retraites justement (78%), des salaires à poste égal (83%) de la répartition des postes de direction dans les entreprises (82%) comme

dans les administrations (79%) ou encore, plus prosaïquement de la répartition des tâches ménagères à la maison (78%). La principale

différence de perception entre les hommes et les femmes à ce sujet est que les hommes ont tendance à penser que si ces inégalités

existent bien toujours, elles ont plutôt tendance à se réduire… les femmes, elles, sont convaincues que toutes ces inégalités non

seulement existent toujours mais surtout ne se réduisent pas ! Elles sont ainsi 18 points de plus à le penser que les hommes s’agissant des

retraites et 17 à 15 points de plus concernant les salaires ou les postes de direction.
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Dans ce contexte, la journée de la femme du 8 mars est très favorablement accueillie par les Français et surtout les Françaises qui

considèrent que cette journée est à la fois « juste » (88% des femmes le pensent) et surtout « nécessaire » (84%)

Convaincus que les inégalités hommes-femmes existent toujours dans notre société, les Français louent la journée de la femme du 8 mars

et son objectif de favoriser la mixité et l’égalité hommes-femmes. Les hommes, et plus encore les femmes considèrent que cet objectif est

« juste » (80% des hommes et 88% des femmes), « bon pour la société dans son ensemble » (79% et 87%), « efficace pour les

entreprises » (69% et 80%) et surtout « nécessaire » (74% et 84%).



Résultats du sondage



Confiance en l’avenir
de la situation économique de la France

Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 

Plutôt plus confiant(e)  
22%

Plutôt moins confiant(e) 
78%

INDICE « Plutôt plus confiant(e) » - « Plutôt moins confiant(e) » =  -56
Rappel du mois précédent* : - 58

➢ Rappel février 2023* : 79% ➢ Rappel février 2023* : 21%

*Baromètre de l’économie Odoxa pour BFM Business, Challenges et Agipi publié le  2 février 2023

FEMMES : 84%

HOMMES : 71%

FEMMES : 16%

HOMMES : 28%



Indice de confiance en l’avenir (confiance – défiance)

* Jusqu’en juillet 2014, ce baromètre était réalisé par BVA pour Axys Consultants, BFM et Challenges
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Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 



64% 66%

57% 71%

32% 30%

31% 29%

29% 25%

Opinion à l’égard de la réforme des retraites

La réforme des retraites proposée par le gouvernement suscite depuis janvier de nombreuses mobilisations dans le pays. 

A ce sujet, vous personnellement diriez-vous que… ? 

65%

64%

31%

30%

27%

34%

35%

68%

69%

72%

1%

1%

1%

1%

1%

Oui Non (NSP)

ENSEMBLE DES FRANÇAIS
FEMMES

% OUI

HOMMES
% OUI

Vous soutenez la mobilisation 
contre cette réforme des retraites

Les femmes seront les perdantes 
de cette réforme des retraites

Vous pensez que cette réforme garantira
notre système de retraite par répartition

Vous soutenez la réforme des retraites
proposée par le gouvernement 

Cette réforme permettra de réduire 
les déficits publics en France



Perception des inégalités entre les femmes et les hommes

Aujourd’hui pensez-vous que dans notre société il existe des inégalités hommes-femmes, en la défaveur des femmes en 
ce qui concerne… ? 

% Oui

43%

40%

38%

49%

31%

40%

42%

41%

29%

47%

13%

14%

16%

18%

18%

3%

3%

4%

3%

4%

1%

1%

1%

1%

Oui, et ces inégalités ne se réduisent pas
Oui, mais ces inégalités se réduisent d’année en année
Non, il n’existe pas ou plus vraiment d’inégalités dans ce domaine
Non, et même ces inégalités touchent désormais plus les hommes que les femmes
(NSP)

% Non

83% 16%

82% 17%

79% 20%

78% 21%

78% 22%

Les salaires à poste égal

Les postes de direction dans les entreprises

Les postes de direction 
dans les administrations et au niveau de l’Etat

Les retraites

Les tâches ménagères



Perception des inégalités entre les femmes et les hommes
Détail par sexe

Aujourd’hui pensez-vous que dans notre société il existe des inégalités hommes-femmes, en la défaveur des femmes en 
ce qui concerne… ? 

Les salaires à poste égal

Les postes de direction dans les entreprises

Les postes de direction 
dans les administrations et au niveau de l’Etat

Les retraites

Les tâches ménagères

%, Oui il existe des inégalités 
hommes-femmes, en la défaveur des femmes 

% Dont « Oui, et ces 
inégalités ne se 
réduisent pas »

% Dont « Oui, et ces 
inégalités ne se 
réduisent pas »

79%

78%

74%

72%

72%

35%

32%

30%

39%

25%

52%

47%

45%

57%

36%

87%

85%

83%

82%

82%

FEMMESHOMMES



80% 88%

79% 87%

74% 84%

69% 80%

Opinion à l’égard de l’incitation des entreprises à davantage de 
mixité en offrant aux femmes davantage de responsabilités 

Le 8 mars aura lieu comme chaque année la journée de la femme. 
A ce sujet vous personnellement, pensez-vous qu’inciter les entreprises à davantage de mixité en permettant aux femmes 
d’occuper davantage de responsabilités est quelque chose… ? 

84%

83%

79%

75%

16%

16%

20%

25%

1%

1%

De juste

De bon pour la société dans son ensemble

De nécessaire

D’efficace pour les entreprises sur le plan économique

Oui Non (NSP)

FEMMES
% OUI

HOMMES
% OUI

ENSEMBLE DES FRANÇAIS
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